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СУЧАСНІ ТЕХНОЛОГІЇ МОВЛЕННЄВОГО РОЗВИТКУ 

ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 
 

Дослідження мовленнєвого розвитку дошкільників є 

актуальним і важливим напрямком в психології дитинства, 

оскільки мовлення є ключовим компонентом спілкування та 

соціалізації дитини. Недостатній розвиток мовлення може стати 

причиною навчальних проблем, соціальних відхилень та емоційних 

порушень у майбутньому. Адже,  якість мовленнєвого розвитку 

впливає на розвиток когнітивних та моторних навичок дитини. 
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Особливо актуальним стає дослідження мовленнєвого 

розвитку у контексті сучасного інформаційного суспільства, де 

мовленнєві навички є необхідними для успішної комунікації та 

взаємодії в різних соціальних ситуаціях. 

Психолого-педагогічні особливості мовленнєвого розвитку 

досліджували: Данило Ельконін, Василь Давидов, Валентин 

Моляко, Сергій Рубінштейн, Георгій Костюк, Леонід Занков, Лев 

Виготський, Олексій Леонтьєв, Костянтин Ушинський, Жан 

Піаже, Тамара Поніманська, Лариса Шовкова, Любов Артемова, 

Алла Богуш, Христина Барна,  Оксана Касьяненко. 

Мовленнєвий розвиток дітей дошкільного віку - це процес 

формування мовленнєвих навичок та здібностей у дітей віком від 

3 до 6 років. Цей процес включає розвиток звукового, 

лексичного, граматичного та семантичного складових мовлення, 

а також здатності до спілкування та розуміння мовлення інших 

людей. 

У цьому віці діти активно вивчають мову через спілкування з 

оточуючими та в процесі взаємодії з навколишнім світом. 

Основними факторами, які впливають на мовленнєвий розвиток 

дитини, є сприятливе соціальне середовище, дотримання 

правильної мовленнєвої поведінки дорослими, наявність 

доступних та різноманітних засобів спілкування, а також 

індивідуальні особливості кожної дитини. Також важливо 

забезпечувати дітям можливість вільно та без перешкод 

висловлювати свої думки та емоції, підтримувати їх у вивченні 

нових слів та граматичних конструкцій, а також створювати 

сприятливі умови для розвитку їхнього мовлення. 

Отже, мовленнєвий розвиток дошкільника залежить від 

певних чинників: умов розвитку, оточення дитини, спадковості. 

Щоб створити оптимальні умови для мовленнєвого розвитку 

дошкільника, психологам та логопедам слід використовувати 

різні ефективні технології розвитку мовлення. 

Існує багато сучасних психологічних   технологій розвитку 

мовлення, які використовуються в сучасній психолого-
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педагогічній практиці для поліпшення як письмового, так і 

усного мовлення. 

Однією з найпоширеніших технологій є ігрові методики, які 

дозволяють дітям та дорослим вивчати мову в приємній ігровій 

формі. Ці ігри можуть бути зорієнтовані на розвиток писемного 

або усного мовлення, а також на покращення граматики та 

лексики. 

Ще однією популярною технологією є використання 

комп'ютерних програм та мобільних додатків для вивчення мови. 

Ці програми можуть містити вправи на граматику, вимову та 

розуміння мови, а також можуть надавати можливість вести 

діалог з віртуальними співрозмовниками. 

Також популярними є технології відео- та аудіозапису, які 

дозволяють слухачам практикувати вимову, ритм та інтонацію 

мови. Ці технології можуть використовуватись як на заняттях зі 

спеціалістами, так і самостійно вдома. 

Сучасні психологічні технології розвитку мовленнєвої 

діяльності дітей базуються на наукових дослідженнях та 

педагогічних підходах, що допомагають розвивати мовленнєві 

навички у дітей різного віку та з різними особливостями 

розвитку. 

Однією з найбільш поширених технологій є ранній розвиток 

мовлення, який зазвичай здійснюється за допомогою спеціальних 

занять з мовленнєвої терапії та логопедії. Ці заняття охоплюють 

вправи на розвиток фонематичного слуху, артикуляційні вправи, 

вправи на розвиток лексики та граматики. 

Іншою технологією є використання ігор та інтерактивних 

програм, які сприяють розвитку мовлення дитини. Ці програми 

можуть мати різні вправи на розвиток слухового сприйняття, 

вправи на розвиток вимови та мовленнєвої діяльності. 

Іншою технологією є використання ігор та інтерактивних 

програм, які сприяють розвитку мовлення дитини. Ці програми 

можуть включати в себе різні вправи на розвиток слухового 

сприйняття, вправи на розвиток вимови та мовленнєвої 

діяльності. 
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Також важливим елементом розвитку мовлення є 

спілкування з дітьми, підтримка їх мовленнєвої активності та 

розвиток мовленнєвої культури у сімейному оточенні. 

Загалом, сучасні технології розвитку мовленнєвої діяльності 

дітей орієнтовані на індивідуальний підхід до кожної дитини та 

сприяють розвитку її мовленнєвих здібностей.  

Для мовленнєвого розвитку дошкільників також важливо 

враховувати їхні соціальні та емоційні аспекти, зокрема рівень 

розвитку спілкування, здатність до співпраці та емоційного 

спілкування. При цьому, також варто враховувати різноманітні 

культурні, мовні та етнічні аспекти, які впливають на 

мовленнєвий розвиток дитини. 

Отже, дослідження мовленнєвого розвитку дошкільників є 

важливим для розуміння процесу формування мовленнєвих 

навичок у дитинстві та розробки ефективних методик і програм 

для підтримки та покращення мовленнєвого розвитку у дітей. 
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